

- 1、习近平指出,马克思主义博大精深,归根到底就是一句话为人类求解放
- 2、习近平在亚洲文明对话大会开幕式的主旨演讲中指出**,"亲仁善邻、 协和 万邦是中华文明一贯的处世之道"**。"亲仁善邻""和谐万邦"包含的辩证法 思想是同一性是事物存在和发展的前提
- 3、经济学者何帆的一本**《变量》书中指出每一个小趋势,都有可能孕育出下一个时代洪流。**其中蕴含的哲理是量变必然导致质变
- 4、某资本家投资. 100 万元,80. 万元用于固定资本,以购买机器设备等,20 万元用于流动资本,以购买原材料和劳动力等(其中购买劳动力支付了 10. 万元)。一轮生产结束之后,该企业的总资本达到了 120 万元,则该企业的剩余价值率为 200%

剩余价值 m=120-100-=20 万元

剩余价值率 m '=m/v*100%-20/10*100%=200%

- 5、最好的营商环境是法治
- 6、制造业是实体经济的一个关键,制造业的核心就是创新
- 7、一个国家、一个民族不能没有灵魂。**文学艺术创造、哲学社会科学研究首先 要搞清楚的问题、根本问题**是为谁创作、为谁立言的问题
- 8、贫困人口脱贫的基本要求和核心指标是稳定实现农村贫困人口"两不愁、三保障"
- 9、张之洞在《劝学篇》中指出:"讲西学必先通中学","欲存中学,宜治要而约取也"这表明张之洞主张维护封建统治的基本框架
- 10、中国军队在中越边境大败法军,取得镇南关大捷和谅山大捷**。这场中法战争的指挥者**是冯子材
- 11、南京政府发表"修改"不平等条约宣言,要求与外国列强"重订新约"。 国民政府"重订新约"对民族工商业的发展有某些积极作用
- 12、《关于正确处理人民内部矛盾的问题》中指出,针对人民内部矛盾 在具体 实践中的不同表现,提出一系列具体的方针、原则和办法。**其中在物质利益、 分配 方面的方针**是统筹兼顾、适当安排
- 13、在几千年历史长河中,中国人民始终辛勤劳作、发明创造,产生了闻名于世的伟大思想 巨匠,发明了伟大科技成果,创作了伟大文艺作品,传承了伟大史诗,建设了伟大工程。 这体现的中华民族的精神是<u>伟大创造精神</u>
- 14、法治思维包括法律至上、权力制约、公平正义、人权保障、正当程序等内容。 其中**,人权保障的最后防线是**司法保障
- 15、**标志着中国载人航天工程空间实验室阶段全部任务圆满完成**的是<u>天宫二号</u> 受控再入大气层



16、被伊朗最高国家安全委员会列人"支持恐怖主义国家"的是土耳其

17、在社会媒体中更容易形成"回声室效应"。从哲学角度来说,各种圈子之间的隔绝和对立根源在于

- 没有坚持实践是检验真理的唯一标准
- 没有正确把握真理尺度和价值尺度的辩证关系

18、有人说:今天,正因为每个人都可以代替其他人,所以他才具有人的特性;他是可以相互转变的,是一个复制品。作为一个人,他完全是无价值和无意义的,随着时间的流逝,当他丧失了相似性以后,才会发觉确实如此。这段话强调**人的本质**是

- 表现在特定社会关系中的
- 变化、发展的

19、我国社会劳动生产率大幅提高。**在社会劳动生产率提升的情况下,如果其他条件不变**,则

- 单个商品的价值量减少
- 单位时间生产的商品数量增加
- 单个商品耗费的社会必要劳动时间减少

20、金融寡头实现对国家经济和政治统治的主要方式包括

- 通过建立政策咨询机构左右和影响内政外交与社会生活
- 通过"参与制"实现经济中的统治
- 通过"个人联合"实现对国家机器的控制

21、由于经济文化相对落后,率先进入社会主义社会的俄国、中国以及其他国家不可避免地 遇到了一系列困难与问题,使这些国家的社会主义不能不具有长期性。其原因主要包括

- 生产力发展状况的制约
- 经济基础和上层建筑发展状况的制约
- 国际环境的严峻挑战
- 马克思主义执政党对社会主义发展道路的探索需要一个长期的过程

22、对改革、发展、稳定及其相互关系理解正确的是

- 改革是经济社会发展的强大动力
- 发展是解决一切经济社会问题的关键
- 稳定是改革发展的前提



23、对人民政协的性质定位理解准确的有

- 人民政协是统一战线的组织和人民民主的重要实现形式
- 人民政协是多党合作和政治协商的机构、
- 人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构
- 人隄政协是国家治理体系的重要组成部分

24、当前, 打造共建共治共享的社会治理格局, 必须坚持

- 系统治理,加强党委领导,发挥政府主导作用,鼓励公众参与
- 依法治理,加强法制保障,运用法治思维和法治方式化解社会矛盾
- 综合治理,强化道德约束,规范社会行为
- 源头治理,标本兼治、重在治本

25、我们要始终坚持和完善民族区域自治制度。民族域自治制度

- 是我国一项基本政治制度
- 根植于中国历史传统
- 契合统一多民族的基本国情

26、坚持军民融合式发展既是兴国之举,又是强军之策

- 有利于经济建设从国防和军队现代化建设中获得更加有力的安全保障和技术
- 有利于国防和军队现代化建设从经济建设中获得更加深厚的物质支撑和发展

27. 《天朝田亩制度》并没有超出农民小生产者的狭隘眼界,在很大程度上具有不切实际的空想的性质。**《天朝田亩制度》**

- 是最能体现太平天国社会理想和这次农民起义特色的纲领性文件
- 以解决土地问题为中心
- 是一个比较完整的社会改革方案

28、土地革命时期,我党屡次出现"左"倾错误,其原因包括

- 党内没有从思想根源上彻底清算"左"的错误
- 党处在幼年时期,马列主义水平不高
- 共产国际的错误干预

29、中国人民政治协商会议第一届全体会议,被认为是**新中国奠基的历史性文** 件的是

《中国人民政治协商会议组织法》



- 《中华人民共和国中央人民政府组织法》
- 《中国人民政治协商会议共同纲领》

30、既属于我国基本国策,又属于我同法律原则和道德规范的是

- 男女平等
- 保护环境

31、权力制约的要求包括

- 权力由法定
- 有权必有责
- 用权受监督
- 违法受追究

32、习近平对垃圾分类工作作出重要指示。推行垃圾分类,关键是要

- 加强科学管理
- 形成长效机制
- 推动习惯养成

33、第二届"一带一路"国际合作高峰论坛在北京闭慕。这届论坛对外 传递的明确信号是,共建"一带一路"

- 朋友圈越来越大
- 好伙伴越来越多
- 合作质量越来越高
- 发展前景越来越好